

Número siete . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON LUNES 21 ENERO 1929

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

CHARLAS

EL CAMPEON DE FUTBOL FERNANDO DE LOS RIOS

(De «El Pueblo», de Valencia)
Obsesiona el deporte a la juventud española. Díjase que vive para lanzar con el pie el balón. Los periódicos no sé si porque no pueden ocuparse de otras cosas, dedican a los deportes páginas enteras con reseñas, con noticias de asambleas de futbolistas, con telegramas de toda España, de todo el mundo. Se habla, como antaño de política, de campeonatos, «mach», partidos, competiciones, luchas. Que si el Madrid venció, que si el Athletic fué vencido, que si el Valencia, que si el Real de San Sebastián, que si el campeón del año pasado... No se oye hablar de otra cosa. Y hay pasión en los «estadios» y pasión en las tertulias. Lo sucedido en San Sebastián con los equipos del Barcelona provoca más disputas que los accidentes del sorteo de Navidad. El bombu del que se extraen las bolas tiene forma de balón. En el balón con que juega el futbol la diosa Fortuna.

Me he contagiado del atrevido juego con metaforas que usan los vanguardistas. El sol, cuando camina hacia el ocaso, ha sido comparado bizarramente a un balón lanzado fuera del campo visual por un gigante. Y si la luna se libra de pelotazos es porque está muy alta; a pesar de la distancia no se libra el satélite de balonzos metafóricos.

Y con tanta o mayor impaciencia que la Exposición se espera el partido de Sevilla en el cual ha de volver a combatir el Barcelona. Vuelvo la espalda a la Sevilla deportiva, para fijar ojos, corazón, cerebro, cuerpo y alma, en el gran partido de Bilbao.

Se jugó en los Campos Eliseos. Formó fuerte, ágil, espiritual y bella la juventud que fundara Tomás Meabe y se ganó el campeonato de España y estoy por decir que el internacional don Fernando de los Ríos.

—¿El catedrático de la Universidad de Granada?

—El mismo.
—¿El de los lentes, la barba rubia, la voz musical, el suave ademán, el don de la simpatía y el prestigio que dan la virtud y la ciencia?

—El mismo, el mismo.
No estoy loco. Fernando de los Ríos jugó con balones monstruosos por lo grandes y lo feos, los tiró al alto, los zarandé, los deshizo.

Un balón hinchado como vientre de burgo comilón, lo lanzó de un puntapié a la portería del infierno. Era el interés económico, el sentido material de la vida.

¿Qué es esto? ¿Es el «Sueño de las Calaveras»? Lo parece. El caballero elegante, fino de espíritu, da con el pie a los cráneos vacíos o llenos de humo: a los que se ostentan vanos creyéndose pensadores porque se lo oyen llamar.

¡El Estado nuevo sin libertad! Hermoso balón. ¡Ahí va! El golpe ha sido magnífico. Juego limpio el de este campeón de la libertad y del socialismo.

No echéis a mala parte mi comparación. Siempre se comparó al sabio, al poeta, al adalid (ya este vocablo es comparativo) con lo más brillante y elevado de su época. Se les dijo santos y apóstoles y bienaventurados; se les proclamó emperadores, y reyes, y príncipes; se les denominó césares, caudillos y conquistadores; se aseguró que poseían tesoros de ciencia y que eran ricos en elocuencia o en poesía.

¿Qué mucho si hoy, influido por el ambiente, apelo a la comparación con el futbol y exalto a don Fernando de los Ríos proclamándole campeón?

Con estas palabras puso fin a su gran discurso: «Que es preciso concordar lo discordante, es innegable. Que a su vez no hay más que una forma de dar la concordia, es también innegable. Que esa fórmula es la libertad, tampoco es discutible, y, por consiguiente, a vosotros, jóvenes, os incumbe hoy una tarea. Recordad lo que decía Tomás Meabe unos meses antes de morir. Decía: «Bilbao sigue sitiado.» Y yo os digo: toda España sigue sitiada, toda la conciencia española sigue sitiada. Ahora bien; juventudes: aprestaos a la defensa, aprestaos a romper el cerco de ese sitio, y con vuestra voluntad lanzaos a la conquista de la nueva Jerusalén que queremos hacer, una nueva Jerusalén donde el amor sea más verdadero, donde la justicia sea más intensa y donde la libertad sea más plena.»

Y con una muy cordial recomendación del presidente o juez de campo don Angel Lacort terminó el partido organizado por la Juventud socialista de Bilbao, digno, a mi juicio, de apasionar más, y preocupar más, y llenar mayor espacio en los periódicos que los juegos de futbol en los campos y «estadios» madrileños, catalanes, donostiarra, vitorianos e hispalenses.

El acto de Bilbao es—harto lo siento—menos comentado y menos conocido que los partidos de clasificación. En Bilbao también se ha clasificado.

ROBERTO CASTROVIDO

«El señor L. G. padecía desde hace años una afección incurable de estómago».

Y aquí de la teoría eutánica, que algunos llaman «nueva», arbitrariamente, puesto que Platón y Pitágoras hablaron de ella con el orgullo.

¿Si para la dolencia de ese infeliz granjero la ciencia no tuvo remedio, y de consiguiente, el saber de los galenos sólo sirve para dilatar su agonía, con qué derecho en nombre de que falsa misericordia la sociedad le obligaría a vivir? ¿Es admisible que los sanos, cediendo a preocupaciones religiosas o a insinuaciones de una mal entendida piedad, prolonguemos con cuidados crueles el dolor de los seres que amamos? ¿Es justo?...

Conocemos una familia que, a fuerza de sacrificios económicos y de desvelos, alimienta desde hace doce años la agonía de un deudo aquejado de ataxia progresiva. El demonio de la parálisis, mal frecuente en los hombres que de jóvenes fueron de masiado dichosos, somete al paciente a inenarrables suplicios: unas veces le zarpea los riñones con uñas que parecen inteligentes, según la destreza y refinada pericia con que se ven lastimarse en aquellas fibras donde reside el supremo dolor; otras se apodera del estómago, lo inmoviliza y le impide digerir; otras le trastorna el corazón o le oprime los pulmones sin acabar de ahogarle, o bien trepa al cerebro y le enloquece, y luego le arroja sobre el lecho boca abajo, flagelándole la espalda con punzadas recónditas mil veces peores que la muerte.

Por esa alcaoba—falsificada como aquellas «salas de tortura» que levantó la Edad Media—han pasado los médicos más notables de Madrid, y todos reconocieron que ya nada puede hacerse: se trata de «un incurable». A pesar de estas declaraciones terminantes, los familiares del paciente no cejan en su tarea ominosa, por lo inútil, de prolongarle la vida, y cuidan de no dejar ninguna arma al alcance de su mano, y, según los momentos, le aplican balones de oxígeno para que no se ahogue, o le dan corrientes eléctricas para que los intestinos, agorrotados por espantosas calambres, vibren y despierten.

—Es nuestra obligación—dicen.

¿Debemos creer que hacen bien?...

Para responder a esta pregunta sería necesario que conociésemos a ese enfermo atrepsico, verdadero cadáver animado, bajo cuya piel amarillenta los huesos se insinúan afilados; que hubiésemos sufrido la visión de aquellas manos esqueléticas, que arañan de continuo con sus largos dedos el embozo de las sábanas; de aquella lengua que cuelga casi fuerte entre los labios babosos bajo el bigote desmayado de aquella frente bombeada y lívida, con esa lividez yerta que el genio del Greco derramó sobre la cabeza difunta del conde de Orgaz; de aquellos ojos, en fin, que al mirarnos con una expresión de infinita súplica, parecen decirnos: «¿Hasta cuándo? No puedo más... no debo sufrir más... convénceme a mi familia de que debo morir»...

Y aquí surge el problema, que, desgraciadamente para los que sufren, aún tardará en obtener una solución «oficial»:

¿Tenemos derecho a abreviar la duración de las agonías irremediables y dolorosas? ¿Podemos, sin incurrir en responsabilidad criminal y sin resquemores de conciencia, facilitarle a la Muerte su tarea? ¿Una inyección de morfina o una cierta dosis de protóxido de ézoe no serían, en casos como los precedidos, el gesto razonado y valiente de una gran caridad?...

El maestro Luis Jiménez de Asúa contesta afirmativamente, y en su libro «Libertad de amar y derecho a morir», publicado recientemente, copia las siguientes palabras, tomadas del folleto «La autorización para extermiar las vidas sin valor vital», original del penalista alemán Carlos Binding: «Yo no hallo, ni desde el punto de vista religioso, social, moral o jurídico, argumentos que nieguen la autorización de destruir esos seres humanos, remedos de verdaderos hombres, que provoquen el disgusto en todos cuantos les ven. En las épocas de alta moralidad es indudable que hubieren acabado con semejantes seres».

También recuerda Jiménez de Asúa las dudas del doctor francés Regnault al preguntarse si no sería la eutanasia «la suprema caridad»...

Los sentenciados a la última pena, al sentarse en el terrible banquillo, suelen decirle el ejecutor de la sentencia:

—Procura no hacerme sufrir mucho... Y dicen bien, pues en semejantes circunstancias la rapidez es la mejor piedad.

¿No tendrían los enfermos desesperados derecho a exigir del médico otro tanto? ¿Será el médico, en representación de la Ciencia, menos compasivo que el verdugo en nombre de la Ley?...

EDUARDO ZAMACOIS

(De «El Mercantil Valenciano».)

MACABRO SUCESO

Se hunde una habitación en que cuarenta personas velaban un cadáver

En el accidente resultan más de cuarenta heridos

Lorca 14.—Ayer se ha desarrollado un macabro y sangriento suceso, en el que han resultado más de cuarenta personas heridas, aunque la mayoría levemente, por fortuna.

Ayer por la mañana falleció en su domicilio, que era el piso principal de una casa de la calle de la Torre Alfonsina, la joven de veintidós años Ana Carrillo. Para velar el cadáver se congregaron en la casa mortuoria casi todos los vecinos de la casa y muchos de las inmediatas; unas cincuenta o sesenta personas.

En la habitación que se había convertido en capilla ardiente se habían congregado cerca de cuarenta personas, que rodeaban el cadáver. De improviso se vino abajo el piso de la habitación y arrojó a todos los congregados, que, revueltos con el ataud, el cadáver de Ana y los cirios, cayeron el piso inmediato, donde estaban las demás personas que se disponían a pasar la noche en la casa.

La confusión que se produjo fué espantosa. Ayes de dolor mezclados con gritos de auxilio. La circunstancia de haberse apagado la luz al ocurrir el hundimiento agravaba la situación.

Al ruido que produjo el derrumbamiento y a las voces de auxilio que daban los sepultados acudieron varios vecinos. Encendieron la luz para poder auxiliar a los que con tanta angustia pedían socorro. En seguida recogieron el cadáver de Ana Carrillo, lo pusieron en un rincón y se organizaron los trabajos de salvamento y el traslado de heridos a la Casa de Socorro. El paso de los heridos por las calles fué interminable, pues hubo necesidad de prestar asistencia a más de cuarenta personas, aunque la mayoría sólo sufrían heridas leves.

Aparte de éstos hubo también muchos casos que fueron atendidos en casas particulares.

Al enterarse del suceso las autoridades dispusieron que fuerzas de Seguridad y de Vigilancia se personaran en el lugar de la catástrofe y acordaron en la casa para evitar que pudieran ocurrir nuevas desgracias.

El traslado de los heridos se hizo con bastantes dificultades por la falta de material adecuado.

Los vecinos que habitaban los pisos altos del edificio tuvieron que desprenderse por las ventanas y los huecos del pavimento ayudándose con cuerdas.

Descubrimiento de un profesor alemán

Un aparato radiográfico que mata instantáneamente los gérmenes e insectos

Londres, 12.—Una vez más ha sido desahogado el rayo de la muerte.

Esta vez lo ha sido por el profesor alemán Esau, director del Instituto Técnico de la Universidad de Jena.

Con respecto a este descubrimiento anunciado por todos los periódicos alemanes, el profesor ha confirmado al corresponsal del «Daily Express» en Berlín, que ha inventado un aparato radiográfico de dimensiones tan minúsculas, que puede caber fácilmente en una petaca de cigarrillos y con el cual emite ondas muy cortas inferiores a tres metros.

Estas ondas matan instantáneamente los gérmenes, los insectos y aun los pequeños animales que se encuentran a su alcance.

Mis colaboradora y yo—ha declarado el

citado profesor—nos hallamos actualmente ocupados en perfeccionar este aparato, cuyas emisiones no son peligrosas más que para los pequeños animales que se encuentran en las zonas de acción del mismo, perfectamente limitada. Las moscas y los insectos que atraviesan esta zona mueren instantáneamente. Los ratones mueren también en pocos momentos y las ratas tardan en perecer cinco a seis segundos.

Si logramos perfeccionar este aparato como deseamos, llegaremos a poder exterminar todos los microbios y bacterias nocivas que se encuentran sin lastimar en lo más mínimo la epidermis, y entonces el arte de curar habrá dado un gran paso.

Comisión Municipal Permanente DE MAHON

Sesión ordinaria de 16 de Enero de 1929

Presidió el señor Alcalde don Antonio V. C. tory Taltavull, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores del Amo, Conforto, Alvarez Margarida y Taltavull.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Cumplimentar los acuerdos tomados por el Ayuntamiento Pleno en sesión extraordinaria del día 10 del actual.

Aprobar varias cuentas.

Quedar enterado del R. D. de 8 del presente mes (Gaceta 10), creando una medalla destinada al Cuerpo del Secretariado de la Administración Local a fin de que pueda ser otorgada en todos los actos oficiales por todos los Secretarios de Ayuntamiento, Diputaciones y Cabildos.

Quedar enterado de haber la Diputación provincial subvencionado con 2.000 pesetas a este Ayuntamiento en concepto de auxilio de las obras de la alcantarilla que está construyendo entre la Plaza de la Explanada y la calle del Sol.

Fijar, a efectos de quintas, en cuatro pesetas el jornal de bracero en esta localidad.

Quedar enterado de haber producido un lifquido de pesetas 688,50 la función celebrada en el Teatro Principal a favor de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Quedar enterado de haber sido desestimada por el señor Delegado de Hacienda la reclamación producida por la Junta Insular de Abastos contra algunas partidas de ingresos por arribos del presupuesto municipal ordinario que este Ayuntamiento formó para el presente ejercicio de 1929.

Quedar enterado de lo que en 2 de Junio del año pasado la Intendencia General de la Real Casa y Patrimonio dice a don Francisco Hernández Sanz. Archivero Cronista de este Ayuntamiento, respecto al archivo del extinguido Real Patrimonio de Menorca en poder del Ayuntamiento de esta ciudad desde el año 1872, que pasa ahora en definitiva en poder del Ayuntamiento.

Proceder a la limpieza de la canal que des de la fuente de San Juan conduce las aguas al depósito de la Alameda.

Conceder las licencias siguientes: A don Lorenzo Jover Petrus para colocar canchales en el frontis número 48 de la calle de San Eneas.

A doña Magdalena Tarrasa Cánovas para enlucir el frontis número 200-202, de la calle de Pi y Margall, tapar la puerta del sótano y convertir en puerta la ventana.

Convocar al Ayuntamiento Pleno para enterarlo de haber sido devuelto el presupuesto ordinario formado para este año y tomar los acuerdos que sean procedentes.

¡¡Habiendo resultado desierta, por falta de postores, la subasta celebrada para contratar las obras de derribo de la caseta de la noria de la Avenida de José M.^a Quadrado, se acordó que por el señor Arquitecto Municipal se estudie el asunto y proponga lo que estime procedente.

Y se levantó la sesión.

EGIPTO Y YUGOSLAVIA

Un decreto del rey Fuad

En los comentarios a la actitud autocrática del rey Alejandro de Yugoslavia se ha olvidado por todos un antecedente muy próximo: el del rey Fuad I de Egipto, que hace seis meses hizo algo muy semejante disolviendo el Parlamento, destituyendo al Gobierno presidido por Nahas Pacha, al que reemplazó con otro hechura suya, y derogando los artículos de la Constitución que le es torbaban para dar a la política egipcia el sesgo que le parecía más conveniente.

Ha sido un vaivén de la actualidad, y no el recuerdo de su conducta lo que nos ha traído a la memoria al monarca egipcio. Des de que Fuad I clausuró el Parlamento y encomendó la jefatura del Gobierno a Mehmed Bajá, Egipto vive bajo un régimen de excepción, que se afirmó sería breve—también ese gura lo mismo ahora el general Jivkovich, el dictador adjunto de Yugoslavia—; pero que no lleva trazas de concluir. Ni se han convocado elecciones que volvieran a dar el triunfo al partido nacionalista, ni se han resuelto al pueblo las libertades que se le amputaron a título provisional.

Lejos de eso—y éste es el hecho que trae nuevamente a la figura del rey Fuad a la Prensa—, el monarca egipcio ha imitado a su colega yugoeslavo, decretando la disolución del partido nacionalista o «wadfi». Este dirigió por el presidente desistiendo, no ha cesado de utilizar todos los medios a su alcance para ponerse en contacto con la opinión: reuniones y mítines, periódicos clandestinos, homenajes a la Sociedad de Naciones. La proscripción oficial que ahora se leña contra él, no agravará en nada su situación. De hecho el nacionalismo está disuelto por

decreto, aunque permaneciese vivo y con pacto en la realidad. La decisión real no tendrá virtud bastante para suprimirlo, y el Gabinete Mahmud Bajá seguirá luchando con la mayor dificultad que puede luchar un Gobierno: contra la resistencia pasiva de una nación.

DE EUTANASIA

Entre los «falsos divers» de un diario francés hemos leído un caso, que si por lo frecuente no ha llamado la atención de ese gran público devoto de las emociones sanguíneas, esconde no obstante una tragedia inresantísima, de la cual legistas y médicos pueden deducir conclusiones éticas del mayor alcance.

Noches atrás, la dueña de una granja situada en las cercanías de Lyon oyó pasos sigilosos en el dormitorio de su marido, y temiendo hubiese ladrones, se levantó a ver qué sucedía. A lo largo del corredor oscuro un hombre caminaba descalzo y de puntillas: era el esposo. ¿Y dónde iba a tal hora y con tantos recelos? La valerosa mujer le siguió. Creyéndose solo el espiado, descendió una escalera, abrió calladamente la puerta que da acceso al jardín, se dirigió al establo...

Ella entonces le alcanzó.

—¿Qué vas a buscar ahí?...

Sorprendido el labrador, sacó un revolver y trató de suicidarse.

—¡Quiero morir! ¡necesito morir!—gritó—; ¡déjame!...

Pero ella arremetió contra él, luchando a la desesperada por arrebatárselo el arma, y él disparó dos veces sin conseguir herirse. Al ruido de las detonaciones acudieron los servidores de la casa, quienes tras laboriosos esfuerzos desarmaron al suicida.

El rotativo que publica esta noticia añade:

El Casino de Obreros de Unión Republicana

Exposición de muñecas

Llama en gran modo la atención de cuantas personas la visitan, que son muchísimas, la preciosa Exposición de Muñecas instalada en el salón del primer piso de la Casa del Pueblo, las que han de ser sorteadas en el baile que se celebrará el próximo sábado en el Trianon.

Ha sido organizada por el Casino de Obreros de Unión Republicana, a semejanza del año anterior que ya tuvo un resultado espléndido; pero el presente le supera bajo todos los puntos de vista y en forma que no es posible la comparación.

Puede muy bien decirse que ya no hay modo de pedir más y los organizadores han de estar satisfechísimos. Las señoras y señoritas que se han encargado de vestir, adornar y pelar las muñecas han realizado un alarde de inventiva y buen gusto, hasta el punto que creemos no se ha visto jamás en esta ciudad otra igual.

No es posible citar detalladamente cada uno de los modelos expuestos porque la relación se haría interminable, ya que son cerca de ochenta y cada uno de ellos merecería un párrafo especial. Hay de todo; presididas por una hermosa República, forman deliciosa asamblea las lindas muñequitas vestidas y adornadas representando personajes de obras teatrales, de películas, cuentos de niños, vestidas antiguas y modernas, profesiones diversas, en fin, toda una inmensa variedad.

Lástima grande que a causa de diversas dificultades difíciles de vencer no sea posible trasladar la Exposición a algunos amplios escaparates de establecimientos situados en sitio céntrico de la ciudad para que pudieran todos admirarla y alabarla como merece.

Ayer, sobre todo, fueron muchísimas las familias que desfilaron por la Casa del Pueblo saliendo encantadas de lo que habían visto, y excitamos a todas las personas de buen gusto no dejen de acudir seguras de que han de encontrar allí una Exposición excepcional, artística, que se sale de lo que hasta hoy se había hecho.

Felicitemos, en primer lugar, porque lo merecen más que nadie, a las señoras y señoritas que han aportado su labor artística y paciente proporcionando así un triunfo al Casino de Obreros de Unión Republicana, haciendo extensiva la felicitación a los organizadores de la tómbola por su acierto en escoger las hábiles y desinteresadas colaboradoras.

De este modo no hay duda que la demanda de papeletas de la tómbola ha de ser extraordinaria y que la veada del próximo sábado ha de resultar otro nuevo triunfo.

Enseñanza en Mahón de la



(CAMPEON MUNDIAL)

Por el profesor

Evaristo Cardona (Gracia, 103)

Agente de la Compañía Mecanográfica Truniger

Jaime Sirerol (Bastión, 8)

LA FANTASIA

HOY EMPIEZA

la venta de **RETALES** de infinidad de géneros a precios increíbles

Grandiosa rebaja en todos los demás artículos

18 CARLOS III 18

Crónica local y general

Casino de Obreros de Unión Republicana

Se participa a los socios de este Casino, que desde hoy fecha hasta el próximo viernes día 25, podrán suscribirse los que deseen entrar en sorteo para palcos y plateas, para el baile de las muñecas que se celebrará el próximo sábado.

El mencionado sorteo se celebrará el día 25 a las 9 noche.

Mahón 21 Enero de 1929.—El Presidente, Pedro Pons Sitges.

Pésame

Esta madrugada ha fallecido don Marcos Pons Pons, persona que por su buen carácter y hombría de bien fue muy estimada y considerada por cuantos le trataron.

Descansen en paz y vaya a toda su apreciable familia la expresión de nuestro pésame, dirigida en particular a su hija doña Juana y a su hijo político don Daniel Seguí.

Exposición Schmiedeberg

La Exposición de pinturas y dibujos de la señora Baronesa Else von Schmiedeberg Blume, que se celebra en el Ateneo, estuvo muy concurrida ayer tarde, en que fue pública la entrada por primera vez. Anteayer fué visitada por las alumnas de la Escuela Nacional que dirige doña Catalina Sastre, con sus profesoras.

Hoy, último día, estará abierta al público de las seis y media a las ocho y media de la noche, hora en que se clausurará definitivamente.

FABRICA DE GAS

C O K
Servicio a domicilio

Muerte al regreso de una merienda

El sábado por la tarde al regresar tres individuos de una merienda hicieron estación en la taberna del extremo del paseo de la Alameda, próxima a la caseta felato.

A uno de los tres, llamado Lorenzo Sintes, de unos sesenta años de edad, se le ocurrió meterse en el agua que por allí sólo alcanza unos veinte o treinta centímetros de profundidad. Pero es el caso que el infeliz Sintes fué ahogándose por el mar hasta desaparecer lejos donde la profundidad es mayor.

Los compañeros al ver que no regresaba llamaron la atención del fiel de consumos.

Como al empezar su servicio los serenos no hubiera todavía aparecido Lorenzo Sintes, el jefe de la guardia municipal nocturna don Jaime Mercadal encargó a su subordinado de servicio en el muelle don Alejo Callejas que inspeccionara cuidadosamente aquellos sitios, consignando que fué observada con celo y escrupulosidad.

Al cabo de una hora el mencionado sereno encontró el cadáver flotante frente al paseo de la Alameda, dió el parte consiguiente y muy luego se notificó el macabro hallazgo al señor Comandante de Marina.

Ayer por la mañana se trasladó al sitio del suceso el señor juez de marina don Manuel Jerez acompañado del secretario señor Coca, para instruir las diligencias indagatorias de rigor.

También acudió el médico de la armada don José L. de Cozár, quien certificó la defunción, por lo que el juez ordenó el levantamiento del cadáver que fué conducido acto seguido en una camilla de la Cruz Roja al cementerio de la ciudad.

Esta mañana se le ha practicado la autopsia.

Descansen en paz y vaya nuestro pésame a la esposa del finado y demás familia.

Al buen reclamo ¡Atención!

El público sabe a qué atenerse en cuestión de anuncios y reclamos. Sea porque conoce en cada caso antecedentes o sea por intuición especial, acude al buen reclamo y no hace caso alguno de las propagandas que cree son falsas o simplemente aparatosas sin responder a una realidad conveniente a sus intereses, a los del público, se entienda.

Cuando responde el público a un anuncio del popular «La Fantasía», calle Nueva, oficialmente de Carlos III, número 18, ya sabe que acude al buen reclamo, el reclamo sincero, al reclamo justificado, porque siempre que el señor Palliser anuncia una baratara una ganga, allí las encuentra el cliente reales y tangibles, con gran beneficio para sus intereses.

Todo esto ya bien sabido y mil veces con firmados, se comprobará desde hoy nuevamente en la grande, extraordinaria baratara de retales en infinita variedad de géneros a precios asombrosamente reducidos y en la gran rebaja que en todos los demás artículos anuncia a partir de hoy «La Fantasía».

Nota comercial

Exportación.—Entre la carga que se llevó ayer el vapor «Delfín» había cuatro terneros para Alcudia.

Para Barcelona se exportaron varias jaulas con huevos, cajas con queso, calzado, al pargatas con planta de goma y otras mercancías.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en San Luis, a la edad de 64 años, el que fué nuestro amigo don Guillermo Fullana, antiguo correligionario, persona muy concida y estimada en aquel pueblo, lo mismo que su apreciable familia.

Damos a ésta nuestro sentido pésame y saludamos particularmente con tan triste motivo al hijo político del finado, don Juan González Pons.

Inspección del servicio telefónico

El viernes último llegó a esta don José Morera, encargado de la transmisión de la Compañía Telefónica Nacional de España, que ha girado una visita de inspección a los centros de esta isla.

Sea bien venido.

Donativo

Don Rafael Hernández Sitges ha donado por mediación del jefe de la guardia municipal, doce pares de zapatos a los asilados en la Casa de Misericordia.

Un aplauso al generoso donante.

Acuse de recibo

Hemos recibido un ejemplar de la obra «El seguro de maternidad», anteproyecto y justificación de sus bases, libro catalogado entre las publicaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Nos complacemos en acusar recibo y agradeceremos la atención.

FABRICA DE GAS

C O K
Clase superior

TRIANON

LUNES DIA 21 ENERO. A las 5 y media

Sesión Popular. Entrada única: 25 céntimos

Una película de arte de vanguardia

La preciosísima obra del Block Europeo de Cinematografistas, de factura recia, apasionadamente discutida y que a nadie deja indiferente

Bajo la máscara del placer

Que contiene cuadros inauditos de realismo y de vigor, producción verdaderamente original y artística, la obra preferida de la hermosísima estrella GRETA GARBO, a la que se acompañan, entre otros artistas notabilísimos, la condesa AGNES ESTERHAZY, HENRY STUART y WERNER KRAUSS.

Completarán el programa una revista y una comedia.
Precios: Palcos platea, 0'75.—Palcos principales, 0'60.—Entrada general, 0'25.—Media entrada, 0'15.

Jueves próximo: «La leyenda del castillo», drama LIFA de la producción 1928-29.
Pronto: «La mujer marcada», la creación más sublime y espectacular de la genial actriz Lilian Giss, secundada por el trágico Lars Hanson.

SALON VICTORIA

MIÉRCOLES DIA 23. Sesiones Selectas. Tarde a las 5 y 1/2 QUINTETO. Noche 9 y 1/2 PIANO

Estupenda reprise de la deliciosa película de éxito grandioso y único:

Su Alteza el Príncipe

Maravillosa superproducción METRO GOLWIN, creación de MARION DAVIES.

Tarde: But. 40, Pal. 1'00. Gral. 0'50. Medias 0'20. Noche: ENTRADA UNICA 0'50

Sábado: «La Venus de Venecia» por la deliciosa CONSTANCE TALMADGE y A. MORENO

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de Zarzuela García Soler

MARTES DIA 22 DE ENERO DE 1929. 9 y media noche. 2.º abono

1.º La preciosa opereta en 2 actos del maestro Millán

LA DOGARESA

2.º La zarzuela cómica en 1 acto y 4 cuadros de Arniches

LOS GRANUJAS

Plateas 10'00. Principales 12'00. Segundos 6'50. Butacas 2'25. Asientos 1'00. Entrada 0'75. Media 0'40.

Pronto: LA DEL SOTO DEL PARRAL

PROXIMO SABADO Gran Baile de Máscaras

CASINO DEL CONSEY

MARTES DIA 22 ENERO. Tarde a las 6. POPULAR DE MODA. ENTRADA UNICA 0'50

ULTIMAS PROYECCIONES de la grandiosa película alemana, de éxito entusiasta:

El crimen de Vera Mirtzewa

Sublime creación de MARIA JACOBINI, JEAN ANGELO y WARWICH WARD

Sábado.—Otro éxito: La película FUERA DE PROGRAMA de Las Selecciones Verdaguer:

El mercado del amor

Por la ideal pareja de la pantalla: VILLIE DOVE y LUIS ALONSO

Información militar

JURA DE BANDERAS.—Ayer se dió cumplimiento a una orden de la plaza dictada el sábado en los términos siguientes:

En cumplimiento de lo dispuesto en orden general del Distrito, mañana tendrá lugar en el interior de las cuarteles el acto de prestar juramento de fidelidad a las banderas los reclutas últimamente incorporados, verificándose con sujeción a lo prevenido.

Los reclutas del Grupo de Ingenieros y Secciones de Intendencia y Sanidad, prestarán el juramento en Villa-Carlos ante la bandera del regimiento mixto de Artillería, a la hora señalada para los de este Cuerpo.

Los pertenecientes a este último, destacados en la forja de Isabel II, se trasladarán a Villa-Carlos en el reanclador que sale a las diez del expresado fuerte, y regresarán al mismo con el que tiene señalada su salida de esta plaza a las 12-50.

MANDO.—Habiendo regresado a esta plaza el Coronel de Ingenieros, Excmo. señor don Miguel Domenge Mir, se hizo cargo nuevamente de la Comandancia de Obras y Reserva de Ingenieros de Mahón, cesando en él el Comandante don Baltasar Montaner Fernández que lo desempeñaba accidentalmente.

Servicio de la plaza para hoy:

Parada. Regimiento de Infantería Mahón número 65.

Jefe de Día. Comandante de Artillería don Roberto Adame.

Imaginería. Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones. 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. Un Oficial de Infantería.

Servicio en Villa-Carlos:

Vigilancia. 1.º Oficial de Artillería.

Imaginería. 2.º Oficial de Artillería.

FABRICA DE GAS

C O K
Clase superior

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» marcharon ayer el capitán del vapor «Mahón», nuestro estimado amigo don Juan Femenías Fábregas, don Bernardo Villalonga, don Pedro Fábregas, don Pedro Mascaró Arnau, don Jaime Cañcho Virell, don Germán León Coranif, don Juan Florit y don Bartolomé Palliser Ponsell. En total había veinte y seis pasajeros.

En el paseo de Isabel II

Muy afinadamente ejecutó ayer la banda militar en el paseo de Isabel II el programa anunciado en el que figuraban piezas tan selectas como unos trozos de las óperas «Lo hengrin» y «Meñafételes» y de la zarzuela «Doña Francisquita».

Con motivo de la jura de banderas el concierto empezó más tarde de la hora señalada y hubo de suprimirse el paso doble que encabezaba el programa.

¡La concurrencia numerosa.

Aprendizas. Se necesitan en la fábrica de calzados de J. Codina Villalonga.

Fabricantes de calzado

Corte de patrones, y venta de los modelos, J. Pujol, colaborador de varias revistas RAMIS, 38.

La Casa de las Medias

Arravaleta, 25. - Mahón

Regalo de cupones a todos los compradores y 20 por ciento más barato sobre igual calidad

| | |
|--|--------------|
| 1000 Cortes Franela Novedad | a 3'00 Ptas. |
| Medias Algodón gran Moda | a 0'80 » |
| Toallas para Señora, Regaladas | a 0'15 » |
| Sábanas Blancas Matrimonio | a 7'00 » |
| Jabón Perfumado el de 50 Céntimos | a 0'40 » |
| Toallas Grandes Reclamo | a 0'95 » |
| Paquete de 10 hojas « Gillette » | a 4'00 » |
| Boisols señora novedad. | a 7'00 » |
| Pajillos caja grande, el mil | a 0'40 » |
| Hojas de afeitarse, la doceina | a 0'80 » |
| Cotonet Blanco Superior el metro | a 0'65 » |
| Toalla Rusa doble ancho » » | a 5'00 » |
| Tela imitación Hi'o » » | a 1'00 » |
| Tejidos o Listas » » | a 1'00 » |
| Medias Seda colores moda | a 1'25 » |
| Colonias y Extractos a-granel. | |
| Perfumería de las Mejores Marcas Nacionales y Extranjeras a Precios de Catálogo. | |

No se sabe aún cuándo vendrán. Desde hace tiempo se halla sin ningún barco de la armada, a pesar de tener Base Naval. Parece lógico que por faltar la escuadilla de submarinos, se mandara interinamente el gúnberco ya que viene aumentando el número de estos de año en año y se engrandece la marina de guerra. Últimamente vino el cañonero «Canalejas», pero no destinado, ni en concepto de vigilancia. Permaneció algunas horas y después de haber cumplido su comisión de servicios se hizo a la mar.

Vice-Consulado de S. M. Británica EN MAHÓN

Aviso

Debiendo llegar a este puerto durante la primera quincena de marzo próximo una división de la escuadra inglesa del Atlántico, se invita a las personas que deseen abastecer de vegetales frescos a los buques de la misma, se sirvan pasar por las Oficinas de este Vice-Consulado, de 12 a 1 todos los días la borables, donde se les enterará de cuanto pueda interesarles. Mahón 16 de enero de 1929.—El Vice-Consul de S. M. Británica, C. Moysi Seuret.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—La empresa del Consejo de la ciudad deseosa de dar variedad a los espectáculos en esta época, vulgármemente llamada oficial cuando de aquel teatro se trata, inauguró ayer una temporada de zarzuela y opera con la representación por la tarde y por la noche de la titulada «Los gaviñanes», música del maestro Guerrero.

Referimos estas impresiones a la función de la tarde, la que se vio muy concurrida hasta llenarse unas dos terceras partes del local, prueba de la expectación que había despertado el anuncio del espectáculo lírico. La partitura de «Los gaviñanes» era ya aquí muy conocida por el doble motivo de haberse desde hace tiempo popularizado y de habernosla dado a conocer escénicamente los aficionados de la localidad.

El primer acto «no se rompió e hielo», porque poseídos los artistas de la emoción natural en una función debut ante un público nuevo y reservado también éste, como siempre en frente de actores y cantantes que no conocen se impuso la discreción por ambas partes, en el escenario y en la sala.

En el segundo acto se alcanzó ya la com penetración y se oyeron aplausos, especialmente en la interpretación esmerada de la romanza de la flor, que hubo de repetirse en agradecimiento a la insistencia del palmo.

También causó satisfacción el concertante final del acto, bien dicho y bien acompañado. Al caer el telón el público batió palmas.

También se oyeron aplausos al terminar la representación.

Sin conocer todavía a los artistas y sin entrar en el programa los datos del reperto, no podemos aludir a cada uno personalmente, lo que por otra parte no acostumbramos hacer en las primeras funciones de una compañía.

En la de ayer tomaron parte, según rezaba el programa, María Belda; Elvira Burguete; Emilio García Soler (que estrenó la obra en Madrid); Alfonso Hernández; Sanjaigo Morell; Cit Rey; Campañá, coros, etcétera.

El papel de Adriana fué desempeñado por la tarde por Pepita Tormo y por la noche por Pepita García Soler.

En resumen, el público recibió bien a la compañía y demostró agrado y complacencia ante el espectáculo teatral lírico.

En cuanto a la orquesta, bastante nutrida, merece un comentario favorable por su ajuste, armonía y afinación. Como que en ella toman asiento conocidos y celebrados profesores de la localidad.

DISCOS

Impresionados eléctricamente

Broadcast

Bailables modernos, música popular

5 Ptas.

Artísticos, óperas, sinfonías, orquestas, famosas bandas

6'50 Ptas.

PRECIOS UNICOS

D. Marcos Pons Pons

Ha fallecido esta mañana a las cinco, habiendo recibidos los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su afligida hija doña Juana, hijo político don Daniel Seguí, nietos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida es ruegan encomienden a Dios el alma del finado y se sirvan asistir al acto del entierro que tendrá lugar esta tarde a las cuatro.

Mahón 21 de enero de 1929.

Casa mortuoria: Cifuentes, 31.

No se invita particularmente.

Servicio Telegráfico

de LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 20 a las 5.

España al día

Noticias y sucesos

Velada necrológica

Barcelona.—En el Ateneo Barcelonés se ha dedicado una velada a la memoria del poeta y literato mallorquín don Juan Alcover. Don Juan Estelrich pronunció un discurso y la actriz señora Coscolla leyó poesías alusivas y en relación con el acto.

Una huelga grave

Barcelona.—Han abandonado el trabajo seiscientos obreros ocupados en las faenas de la Exposición de Montjuich.

El marqués de Estella dice en una nota que se ha enterado con gran contrariedad e indignación de esta huelga sin previo aviso y que los trabajadores que no acuden el lunes serán beja.

El martes y en trenes serán transportados a los pueblos de la respectiva procedencia.

Barcelona, añade la nota, no puede en estas circunstancias albergar a vagos ni perturbadores.

La atención que el Gobierno dedica a los problemas sociales le da mayor autoridad para evitar huelgas y plantas injustificadas, máxime cuando sólo en la ciudad condal se reparten de diez a doce millones por semana en jornales.

Por su parte, el gobernador de Barcelona publica también una nota en la que advierte que todo está preparado para el primer tren que se llevará a los deportados a Burgos.

El delegado del Trabajo estudia el conflicto obrero de referencia.

Notas tristes

Madrid.—Cerca de Vicálvaro ha estallado una caldera y del siniestro han resultado cuatro heridos.

Las Palmas.—Se ha suicidado el futbolista Miranda que padecía una enfermedad crónica.

El gobierno de España ha telegrafiado el pésame al de Venezuela por la destrucción causada por un terremoto de la histórica ciudad de Cumana.

Del mundo oficial

Exámenes extraordinarios

Barcelona.—En el Instituto comenzarán el día 28 los exámenes extraordinarios para aprobar asignaturas sueltas y terminar el bachillerato.

La Virgen y San Ildefonso

La Virgen de Covadonga ha sido de Real Orden declarada Patrona del Instituto de Caballeros.

El día de San Ildefonso, que es pasado mañana 25, será celebrado por los upatistas de Madrid con un mitin de afirmación monárquica.

A la Asamblea

Ha pasado a la Asamblea Gubernamental Consultiva el decreto de incompatibilidades. Será estudiado e informado por la sección correspondiente.

Información mundial

De todo y de todas partes

Estafador de abolengo

En Suiza ha sido detenido por estafador el barón de Pacatemet. En Francia había distraído treinta millones.

Inquietud en Centro América

En Guatemala ha estallado una revolución y ha sido declarado el estado de sitio en ocho provincias.

En la capital hay calma

Las comunicaciones han sido cortadas. El general Padilla ha salido en persecución de los rebeldes.

En Nicaragua el general Sandino quiere fundar una república con el nombre de Nueva Segovia.

Frío y mal tiempo

En Yugo-Eslavia se siente un frío horrible. El termómetro señala 30 grados bajo cero. Reinan fuertes temporales en Italia. Se han perdido varios barcos.

Más de siglo y medio de edad

El Cairo.—Un anciano residente en esta ciudad acaba de cumplir la edad de ciento cincuenta y tres años. Es muy felicitado este popular viejecillo.

FOOT-BALL

Campeonato de España

Las semifinales

Se han jugado los primeros partidos de las pruebas semifinales del Campeonato de España con los siguientes resultados:

Español dos; Barcelona cero. Madrid tres; Athletic uno.

Dos partidos con profesionales ingleses

Un equipo inglés de fútbol, compuesto de profesionales ingleses, vendrá a España a jugar dos partidos, uno de ellos en Madrid y el otro en Barcelona.

Sección Delegada del Colegio Provincial de Médicos de Baleares

En cumplimiento del artículo 12 del Reglamento por que se rige esta Sección, se convoca Junta General ordinaria para el día 29 del corriente a las cuatro de la tarde, en el local social, Plaza del Príncipe, número 5. Mahón 21 enero de 1929.—El Presidente, L. Pons Marqués.

VENTA DE LOS LUBRICANTES SILKOLL y tipo MONOPOLIO

Hijo de Juan Sintés - Carlos III 10

HOTEL BUSTAMANTE

MAHÓN

MENU PARA HOY

Entremeses variados
Macarrones a la italiana.
Tortilla rellena.
Pescado frito.
Ternera a la granadina.
Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados.
Escupinas.
Arroz a la española.
Calamares rellenos.
Rosbil a la inglesa.
Postres variados

| | |
|--|-----------|
| Precio del cubierto | Pesetas 5 |
| Fletes 10 comidas clase superior | » 55 |
| » 10 » especial | » 25 |
| Abono mensual comida y cena (superior) | » 150 |
| » (especial) | » 110 |
| Hospedaje completo, por día (four compris) | » 10 |

Parque de Intendencia de Mahón ANUNCIO

Por el presente hace saber este Parque que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos de inmediato consumo necesarios al mismo durante el mes de febrero próximo venidero y que a continuación se exponen cuyo acto tendrá lugar el día 15 del mismo a las once de la mañana en el mencionado Parque de Intendencia, Santa Ana, 4.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere, y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones, así como la cantidad que se calcula necesaria, estará de manifiesto en este Parque, Santa Ana, número 4, los días laborables de once a trece.

El importe de este anuncio se satisfará a prorrato entre los adjudicatarios.

ARTICULOS QUE SE CITAN

Sal y leña para hornos cortada y rajada. Mahón 19 de enero de 1929.—El Jefe del Detall, José Valero.—V.º B.º—El Director, José Moreao.

Compañía Protectora de la Sociedad General de Alumbrado

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y en cumplimiento de la cláusula décima de nuestro contrato de sociedad, se convoca a Junta General ordinaria de señores participacionistas, en el domicilio social, para el día 26 del corriente a las seis y media de la tarde.

Mahón 18 enero de 1929.—El Presidente, M. Terrés.

Noticias marítimas

Vapores correos

Con el pasaje, la balija y carga, zarpó ayer por la mañana para Alcudia y Barcelona el vapor «Delfín», al mando del capitán don José Caldeés.

—Procedente de los indicados puertos, llegará hoy el «Monte Toro».

—Esta tarde ha rendido viaje a Ciudadela el vapor correo, procedente de Alcudia.

Dicho buque saldrá esta noche, a las siete, para Palma.

Veleros

El sábado, a última hora de la noche, zarpó para Barcelona el moto-velero «Pons Maris», llevándose algunos sacos con corteza de pino, envases y otros efectos.

—Navega hacia este puerto el peilebot a motor «Júpiter», que salió de Barcelona.

Incorporación

Procedente de La Coruña y Barcelona llegó el sábado, en el vapor «Delfín», acompañado de su distinguida señora, el Comandante de navío don Francisco Palazón Delatre, quien ha sido nombrado para desempeñar el cargo en esta Comandancia de Marinas y en la Estación Torpedista de este puerto.

Instrucción, plantillas

Los reclutas de la armada que prestan servicio en la Base Naval y en la Estación Torpedista, han empezado la instrucción.

Como no están completas las plantillas de marinería de ambos departamentos, se esperan treinta y cinco reclutas que faltan procedentes de Cartagena.

Ausencia de barcos

Continúan en el puerto de Cartagena los submarinos y el torpedero de apostadero en esta Base Naval.

PIDA EN TODAS PARTES EL REFINADISIMO

Anís de la Asturiana

UNICO EN EL MUNDO

PURGANTE DE AZUCAR DE PLATANO

AGRADABLE, INOFENSIVO, EFICAZ, BARATO

SOLO VALE 35 CENTIMOS

De venta en todas las buenas farmacias de esta isla.

Cuantos quieran tener pruebas de la bondad del purgante de plátano pueden pedir muestras gratis a su representante en Mahón, don AGUSTIN MARQUES, Pintor Calbo, 5



EL MEJOR PURGANTE AZUCAR DE PLATANO SILKOLL
LABORATORIO LUNGLU

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa» calle Nueva.

| | PTAS |
|---|------|
| SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico) | 3'00 |
| DE FLEURY.—«La angustia humana» | 5'00 |
| BARRETT.—«En el umbral de lo invisible» | 5'00 |
| FERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad» | 5'00 |
| LE BON.—«El desequilibrio del Mundo» | 5'00 |
| JANET.—«Medicina psicológica» | 5'00 |
| CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares» | 6'00 |

Arca para guardar cuadales, «Invulnerable» (terror de los ladrones)

Garantizada contra taladro de mano, taladro eléctrico, soplete, incendio y derrumbamiento.

Fabricación de la S. A. E. de ARCAS INVULNERABLES
Fernando, 39. * BARCELONA

REPRESENTANTE EN MENORCA
JUAN T. VIDAL, Dr. Orfila 8. - Mahón

Básculas de todas clases y fuerza.

La mejor marca

S A I

Exactitud de peso, afinación perfecta

L' ABEILLE
: COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca
NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:
50 céntimos

OBRAS QUE SE PUBLICAN EN ESTA SEGUNDA EPOCA

| Números | Titulo | Ptas. |
|-----------|---|-------|
| 1001-1002 | José Ortega y Gasset.—Notas | 1 |
| 1003-1005 | Santa Teresa.—Su vida. T. I. | 1,50 |
| 1006-1008 | — Su vida. T. II. | 1,50 |
| 1009-1010 | Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio. | 1 |
| 1011-1012 | E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym | 1,50 |
| 1013-1014 | Goethe.—Afinidades electivas. T. I. | 1 |
| 1015-1017 | — Afinidades electivas. T. II. | 1 |
| 1018-1019 | Conde de Gobineau.—Renacimiento. T. I. | 1 |
| 1020-1021 | — Renacimiento. T. II. | 1 |
| 1022-1023 | — Renacimiento. T. III. | 1 |
| 1024-1025 | — Renacimiento. T. IV. | 1 |
| 1026-1028 | Héctor Malot.—Sin familia. T. I. | 1 |
| 1029-1030 | — Sin familia. T. II. | 1 |
| 1031-1032 | — Sin familia. T. III. | 1 |
| 1033-1035 | Calderón de la Barca.—La vida es sueño | 1 |
| 1036-1037 | Tirso de Molina.—Los cigarrales de Toledo. T. I. | 1 |
| 1038-1040 | — Los cigarrales de Toledo. T. II. | 1,50 |
| 1041-1043 | Lope de Vega.—La Dorotea. T. I. | 1,50 |
| 1044-1045 | — La Dorotea. T. II. | 1 |
| 1046-1047 | Morales y Antonio Machado.—Julianillo Valenciano e Desdichas de la fortuna. | 1 |

VEDA EL CATALOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO

Suscribase por un trimestre (3 números) 6 pesetas
EN SU LIBRERIA Y EN

ESPASA - CALPE, S. A.
Ejes Rosas, 24. Apartado 347
MADRID

MOTORES DIESEL "JUNKERS"

los más perfectos y mejor contruidos

Sin culatas. Sin válvulas

Sin compresor. Embolos dobles

Arranque instantáneo en frío sin otro medio auxiliar

Atlo rendimiento. Fácil manejo

Reducido gasto de combustible y engrase

Representante general para España:

PABLO ZENKER. MADRID

Mariana Pineda, 5. Apartado 325